

前情報員證詞擬用於莎拉新彈劾案



印有黑耶穌圖像的T恤和手帕於週日在馬尼拉溪亞婆教堂外販售。信徒們參加了該年度的首次週日彌撒。

去年重點犯罪下降逾一成

本報訊：菲律賓治安一直是外國遊客關心的議題。根據菲國警公布的報告，2025年全年犯罪案件和前一年相比有所改善，重點犯罪下降12.4%。

據菲國警2025年治安報告，重點犯罪從2024年1月至12月的4萬771宗減至2025年同期的3萬5717宗，按年減少5054宗。

報告顯示，多種主要犯罪顯著下滑，其中以性侵案件降幅最大，由2024年的9910宗減至2025年的7662宗，降幅22.68%。

其次是劫車案件，由332宗減至265宗，下降20.18%；謀殺案件由4151宗減至3412宗，下降17.8%；殺人案件則從1268宗減至1078宗，降幅14.98%。

此外，人身傷害、搶劫與盜竊等案件也分別下降13.98%、11.87%和4.31%。

菲國警總監納塔德斯（Jose Nartatez Jr.）在報告中說，犯罪持續下降反映出各警察單位的努力以及社區的協助。

他承諾進一步強化執法行動，以進一步改善全國治安環境。

菲政府籲美委各方保持克制

本報訊：在委內瑞拉總統馬杜羅被生擒後，菲律賓政府就美國所採取的行動，呼籲各方保持克制。外交部於1月4日表示，正密切關注美國行動後的委內瑞拉局勢，並保證為受影響的菲律賓人提供協助。

聲明補充：「菲律賓敦促相關各方透過和平方式解決爭端，並保持克制以防止衝突升級。」外交部也表示，菲律賓駐哥倫比亞大使館已準備好為在委內瑞拉的菲律賓人提供協助。外交部稱：「菲律賓駐波哥大大使館作為委內瑞拉的非常駐使團，已向在委內瑞拉的菲律賓人發出旅行與安全警示，並準備好在必要且適當時提供協助，以確保他們遠離危險。」

1月3日（馬尼拉時間），美國總統特朗普證實，美軍於夜間行動中生擒馬杜羅及其妻子西莉亞·弗洛雷斯，並將他們轉移至美國面臨刑事指控。

他隨後表示，華盛頓將在過渡期間暫時「接管」委內瑞拉。

在一連串轟炸及全天候低空飛行飛機出現後，卡拉卡斯居民被迫撤離至街道上尋求安全。美國司法部長邦迪表示，馬杜羅已在紐約南區法院被起訴。

據邦迪說，馬杜羅被指控的罪名包括「毒品恐怖主義陰謀罪、可卡因走私陰謀罪、持有機槍及破壞性裝置罪，以及針對美國的持有機槍及破壞性裝置陰謀罪」。

邦迪於2025年1月3日在社交媒體發文中表示：「他們即將在美國領土上、於美國法院中，面對美國司法的全面制裁。」

與此同時，菲律賓駐哥倫比亞大使館已勸告菲律賓公民保持警惕，持續關注最新動態，並確保能夠取得緊急聯絡資訊。

以下是菲律賓駐哥倫比亞大使館的聯絡方式，以備菲律賓人需要協助時使用：

電子郵件: bogota.pe@dfa.gov.ph
電話/WhatsApp: +57 310 753 7926
電話/WhatsApp: +57 310 396 6319
臉書: facebook.com/phincolombia
官方網站: www.bogotape.org
Instagram: @phincolombia

1月9日黑耶穌出巡 馬尼拉部份街道封閉

本報訊：馬尼拉警區宣布，為配合1月9日即將舉行的黑耶穌出巡節慶典，馬尼拉市多條道路將封閉並實施改造措施。

以下區域的道路將於1月8日週四晚間9時起封路：Bonifacio Drive（南北雙向車道）

Katigbak Drive與South Drive（通往馬尼拉大酒店及H2O酒店的一條車道可通行；設置塑膠路障）

Independence Road
P. Burgos（東向與西向車道）
Finance Rd.（東向與西向車道）
Ma. Orosa St.（北向與南向車道）
Taft Ave.（北向與南向車道）
Romualdez街
Ayala Blvd.（北向與南向車道）
C. Palanca（北向與南向車道）
P. Casal（北向與南向車道）
Legarda St.（北向與南向車道）
Quezon Blvd.（北向與南向車道）
Lerma（西向車道）

McArthur橋（北向與南向車道）；及
鍾氏斯橋（北向與南向車道）

與此同時，以下是南行車輛的改道路線：

所有沿Mel Lopez Blvd. (R-10) 南行、前往Roxas Blvd.的車輛，應左轉至Capulong St.，直奔至Yuseco St.，再前往Lacson Ave.，然後前往目的地。（舊卡車路線）

所有沿A Mendoza St.南行、前往Quezon Blvd.的車輛，應右轉至Fugoso St.，直奔至

Rizal Ave.，再前往目的地。

所有沿Espana Blvd.西行車道、前往Quezon Blvd.的車輛，應轉入N. Reyes St.，再直奔至CM. Recto Ave.，再向目的地進發。

所有沿Rizal Ave.南行、欲使用McArthur橋前往南部地區的車輛，應左轉至CM. Recto Ave.，再左轉至Legarda St.，然後前往目的地。

所有沿J. Abad Santos Ave./R. Regente南行、前往王城內的車輛，應右轉至San Fernando St.，左轉至Madrid St.，再左轉至Mulle. Dela Industria，經由岷倫洛—王城內大橋轉至A. Soriano Ave.，前往目的地；或取道Juan Luna St.，右轉至Muelle Dela Industria，經岷倫洛—王城內橋前往目的地。

來自Bonifacio Drive的輕型車輛，應採道Anda Circle後左轉至Soriano Ave.，前往目的地。

另一方面，以下是北行車輛的改道路線：

所有來自A. Mabini St.與Ma. Orosa St.、欲使用TM. Kalaw Ave.的車輛，應右轉至U.N. Ave.，直奔至P. Guanzon St.，經Mabini Bridge前往目的地。

所有沿Taft Ave.北行、前往P. Burgos Ave.的車輛，應右轉至U.N. Ave.，直行至P. Guanzon St.，經Mabini Bridge前往目的地。

所有沿Osmeña Highway北行、前往Mel Lopez Blvd.（碼頭區）的卡車與拖車，應右轉至Pres. Quirino Ave.，經Mabini Bridge前往目的地。

所有沿Roxas Blvd.北行、前往Mel Lopez Blvd.（碼頭區）的卡車與拖車，應右轉至Pres. Quirino Ave.，經Mabini Bridge前往目的地。（舊卡車路線）



在外地度過聖誕假期的乘客於週日抵達巴蘭玉計綜合交通樞紐。多數人將於1月5日恢復工作與上課。